

天龙光电

## 二股东减持套现1.14亿元

天龙光电(600029)公告称，公司第二大股东汤国强分别于2010年12月27日、2011年1月5日通过大宗交易系统累计减持公司无限售流通股股份390万股，占公司总股本的1.95%。两次减持累计套现1.14亿元。

其中，2010年12月27日减持股份140万股，减持均价为27.70元/股；2011年1月5日减持250万股，减持均价为30元/股。此次减持后，汤国强还持有公司无限售条件股份2610万股，占公司总股本的13.05%。

自2010年底解禁期过后，天龙光电股东频频在大宗交易平台抛售公司股票。截至1月6日，大宗交易平台共有20笔天龙光电出售，累计成交1890万股，成交金额达到5.32亿元。

\*ST金城(000820)公告称，公司大股东锦州鑫天纸业有限公司于1月5日通过大宗交易方式累计减持650万股，减持比例占公司总股本的2.26%，减持均价为4.57元/股。

\*ST钒钛(000629)股东中海信托股份有限公司于2010年12月21日-2011年1月5日减持7357.49万股，占公司总股本的1.28%，减持均价为11.53元/股。(于萍)

## 中远航运发布业绩快报

去年净利增长157.49%

中远航运(600428)公布业绩快报，2010年度，公司实现营业收入440,684.32万元，同比增长12.95%；实现归属于上市公司股东的净利润为34,889.99万元，同比增长157.49%。基本每股收益0.027元。(少林)

梅花伞

## 推出256万份股权激励

梅花伞(002174)公告称，公司拟向激励对象授予256万份股票期权，约占激励计划签署时公司股本总额8293.99万股的3.09%。每份股票期权拥有在有效期内以行权价格和行权条件购买1股梅花伞股票的权利，期权的行权价格为16.9元。截至1月6日停牌前，公司股价为15.90元。

此次激励计划涉及的激励对象包括公司董事、高级管理人员以及董事会认为需要激励的其他人员，总人数共计43人。计划有效期为自股票期权授权之日起4年。授予的股票期权自激励计划授予日起满12个月后，激励对象应在未来36个月内分三期行权。

授予期权的主要行权条件包括在股票期权激励计划有效期内，以2010年净利润为基数，2011-2013年相对于2010年的净利润增长率分别不低于30%、70%、150%；以2010年营业收入为基数，2011-2013年营业收入增长率分别不低于33%、67%、100%。(于萍)

狮头股份：

## 中国建材拟重组狮头集团

狮头股份(600539)公告，太原市政府已部署加快推进中国建材集团控股重组太原狮头集团有限公司。狮头集团为公司控股股东。

2010年12月15日，太原市政府召开专题会议，对中国建筑材料集团有限公司重组太原狮头集团有限公司及建设新型建材工业园有关问题进行研究部署。会议决定：加快推进中国建材集团控股重组狮头集团，大力推进与中国建材集团的战略合作。

目前，经询问太原狮头集团有限公司，中国建筑材料集团有限公司与太原市政府正在就进一步合作事宜进行深入探讨。(少林)

## 民生银行停牌筹划定向增发

中国民生银行股份有限公司(600016)7日发布公告称，公司正在筹划向特定对象非公开发行A股股票方案，为维护投资者利益，经申请本公司股票于2011年1月7日停牌一天。

民生银行曾于去年12月份称，中国银行业监管机构已批准该行发行不超过人民币100亿元的次级债券，所筹资金将用于补充资本。

截至去年6月底，民生银行核心资本充足率为8.32%，资本充足率为10.77%。分析人士说，目前民生银行资本充足率虽然高于银监会要求的中小商业银行资本充足率10%的监管底线，但是考虑到信贷的增长以及资本监管要求的趋严，想支撑未来2年的业务发展有相当难度。(张朝晖)

## \*ST宝硕拟定增购买9亿资产

\*ST宝硕(600155)公告，公司拟以每股2.25元的价格向包括公司控股股东新希望化工投资有限公司在内的多名企业和自然人发行不超过42000万股股份，购买成都华融化工有限公司100%股权和甘肃新川化工有限公司100%股权。

本次标的资产采用重置成本法进行评估。标的资产预估值合计约9.04亿元，增值率43.86%。截至2010年12月31日，华融化工账面净资产4.45亿元(未经审计)，预估值约为6.05亿元，增值率36.05%；新川化工账面净资产1.83亿元(未经审计)，预估值约为2.99亿元，增值率62.80%。(少林)

### 太化股份整合未毕 拟置入资产质地可疑

# 阳煤化工借壳\*ST东碳前途未卜



□本报记者 李若馨

注入阳泉煤业(集团)有限责任公司(简称阳煤集团)资产这个概念确实让\*ST东碳(600691)扬眉吐气了一把。在公布重组方案后，\*ST东碳连续3天无量涨停，6日终于放量，亦以涨停报收于13.02元/股，阳煤集团的化工资产注入已经让\*ST东碳收获了累计21.57%的涨幅。

然而，顶着阳煤集团这个光鲜亮丽的控股股东名号，即将注入\*ST东碳的阳煤化工似乎并不是块优良资产，不仅2009年度出现亏损，而且2010年前11个月的净资产收益率仅为0.36%。另一方面，阳煤集团还承担着托管太化股份(600281)大股东太原化学工业集团有限公司(简称太化集团)的重任，太化股份与阳煤化工存在着的同

业竞争，让阳煤化工最终能否落户\*ST东碳仍存极大变数。

### 虚胖的阳煤化工

根据\*ST东碳的公告，公司首先以1元的转让价向自贡市国有资产经营投资有限责任公司(简称自贡国投)出售全部资产、负债(含或有负债)、业务及附属于上述资产、业务或与上述资产、业务有关的一切权利和义务，并由自贡国投承接\*ST东碳及其子公司全部人员。完成后，\*ST东碳向阳煤集团、山西海德瑞投资有限责任公司(简称海德瑞)、中诚信托有限责任公司(简称中诚信托)、北京安控投资有限公司(简称北京安控)、中国信达资产管理股份有限公司、河北捷达投资有限公司、河北正发投资有限公司、瞿亮、丁连杰、滕文涛以10.36

元/股的价格定向增发，购买其所持有的阳煤化工及其子公司的股权。经初步预估，拟购买的资产评估值约为47.3亿元。照此计算，此次发行股份的数量预计约为4.57亿股。

阳煤化工价值几何？公开资料显示，该公司成立于2009年6月，由阳煤集团以其持有正元化工4.76%的股权与北京安控出资2000万元现金共同设立。后在2009年11月，阳煤集团以其持有的丰喜肥业63.83%的股权、齐鲁一化35%的股权、恒源化工40%的股权、烟台巨力51%的股权、深州化肥51%的股权和3.8亿元货币资金对阳煤化工进行增资；海德瑞以其持有的丰喜肥业36.17%的股权、中诚信托以现金6.68亿元、北京安控以现金1.12亿元分别对阳煤化工进行增资。阳煤化工主要从事煤化工的投资及技术服务等业务，作为控股型公司，生产经营业务由下属控股子公司承担，下属公司主营产品为尿素、甲醇、烧碱等相关产品，其中尿素产能合计达到215万吨/年，甲醇产能合计达到73万吨/年，合成氨150万吨/年。

而从财务数据来看，拥有164亿元总资产的阳煤化工似乎只是“虚胖”，

——截至2010年11月30日，该公司归属母公司所有者权益仅为32.77亿元；而2010年前11个月的营业利润只有区区9842万元，归属母公司所有者净利润仅1186万元，净资产收益率仅为0.36%；如追溯至2009年，公司甚至亏损3.31亿元。另外阳煤化工旗下的7家子公司，在2010年前11个月，除建设中的和顺化工外，只有齐鲁一化和正元化工实现盈利，其他均出现亏损。

资深投行人士表示，阳煤化工的主要产品均为毛利率很低的化工产品，因此，即便将其注入\*ST东碳，未来\*ST东碳的盈利能力仍然难让投资者安心。

### 阳煤集团多此一举？

拟注入资产的盈利风险恐怕还

不是\*ST东碳此次重组面临的最大变数。根据同为煤化工企业的太化股份2010年11月27日的公告，控股股东太化集团对阳煤集团整合重组太化集团提出了初步方案。方案分两步走：第一步，太化集团交由阳煤集团托管；第二步，将太化集团整体划转。托管后，由阳煤集团负责进行太化集团的搬迁工作。随后，山西省政府原则同意了阳煤集团托管太化

首开股份预计去年净利润约13亿元

招商轮船预增75%-85%

□本报记者 于萍 李阳丹 少林

露2010年三季报时公司预计全年实现净利润3750万元-4500万元。

公司表示，受全国各地多省市加强对楼市限购令执行力度及其它房地产宏观调控相关政策的影响，导致内销市场的销售增长减缓，公司第四季度的销售比第三季度只增长了约20%。由于销售增长不如预期，公司第四季度的销售收入比原来预计减少约2600万元，影响销售毛利比原来预计减少约800万元。

\*ST炎黄(000805)公告，2010年全年公司预计实现净利润约2450万元左右，实现基本每股收益约0.385元左右，公司去年同期净利润亏损1515.31万元。公司称，业绩变动主要原因是2010年度公司厂房和土地收储收益。

中原环保(000544)发布业绩快报显示，公司2010年实现营业收入总收3.2亿元，比上年同期增长10.43%，实现归属于上市公司股东的净利润9663.5万元，同比增长24.76%，实现基本每股收益0.272元。

公司表示，其业绩增长主要是较上年同期公司污水处理量和供热面积的增长，以及供热业务工程管网计收入的增加，造成净利润的增长。

康恩贝(600572)公告，预计2010年度归属于母公司所有者的净利润相比增长80%左右。

业绩预增原因是，主营业务收入较上年同期有较大幅度增长。公司收到原厂区土地处置补偿款2700万元，其形成的收益计入2010年度利润。

### 8日将披露年报

## \*ST圣方披露提前或因重组进展

□本报记者 李阳丹

原定于1月26日披露2010年年报的S\*ST圣方(000620)公告称，因公司工作计划调整，改于2011年1月8日提前披露，成为两家首家披露年报的公司。分析人士指出，抢先发布年报的公司一般都会有较好的业绩或者有重组安排，此次S\*ST圣方提前发布年报，或因为公司重组有了新进展。

号称“A股不死鸟”的S\*ST圣方从2006年就被暂停上市。在此后的数年里，不管公司每年年中亏损多少，总能在年底奇迹般地一举扭亏，从而避免被退市的境地。这其中牡丹江市“掏钱保壳”的举动功不可没。去年12月27日，公司发布公告称，收到牡丹江市人民政府财政补贴272万元。公司三季报显示，其前三季度归属于母公司股东的净利润亏损140万元。

S\*ST圣方此次一反常态成为年报披露首家，市场人士分析其重组事项可能有新的进展。公司2009年8月敲定向新华联控股定向增发

## 津劝业最终归属陡生变数

□本报记者 李少林

期明显放大。

但与ST长信控制权之争相比，津劝业二股东增持有着明显不同的背景，首先中商联控早在2006年已经进入津劝业，并在管理层担任要职；其次，在增持之前中商联控曾经大幅减持过津劝业。因此，这让外界对中商联控的目的难以判断。

我们也很清楚中商联控想干嘛。”一位天津本地证券分析师接受采访时表达对增持行为难以理解。

2006年4月17日，津劝业第一大股东天津劝业华联集团将其所持有的4387.81万股股份(15% 转让给天津中商联控，转让价格为每股2.14元)。

随后，津劝业进行股改。2009年8月，中商联控所持股份股改锁定期到期实现完全流通，期间中商联控并未减持过津劝业。直至2010年2月份，中商联控开始减持所持股份，当年第一季度，中商联控大幅减持津劝业634.52万股，二季度继续减持26万股，上半年共计减持660.52万股。中商联控的持股比例由9.04%下降至7.45%。

值得注意的是，中商联控减持津劝业的期间，公司股价从5.47元快速上涨至8.49元的高位。在此期间

中商联控甚至出现同期买卖津劝业股票的违规操作。

中商联控也不存在掌控公司经营权的增持冲动。中商联控董事长应泽从目前已经担任津劝业的副董事长和总经理。

而且，中商联控要想成为第一大股东，此前有很多机会。”业内人士指出，津劝业第一大股东劝业华联集团将其所持有的4387.81万股股份(15% 转让给天津中商联控，转让价格为每股2.14元)。

当然，不排除外界环境变化改变了应泽的想法。”上述证券分析人士表示，中商联控是天津应大投资和凯撒股份(002425)的合资公司，凯撒股份2010年6月份上市织就的造富梦肯定对应泽从有所触动。1970年出生的温州人应泽从同样从皮草服装行业起家。

而据消息人士透露，中商联控增持津劝业的行为应该通知过第一大股东。如果劝业华联集团没有采取对抗措施，某种意义上说，就是默许了中商联控增持。

记者获悉，《关于建立和完善军民结合寓军于民武器装备科研生产体系的若干意见》近日已下发相关部门和机构。意见提出，用3到5年的时间，基本完成军工企业股份制改造，军工科研院所改革取得积极进展。

加快军工企业改革的原则是，既有利于公平竞争，又有利于保持和增强军工核心能力。

《意见》要求，除关系到国家战略安全的少数企业外，要以调整和优化产权结构为重点，通过资产重组、上市、相互参股、兼并收购等多种方式推进股份制改造。鼓励符合

条件的社会资本参与军工企业股份制改造，按照现代企业制度的要求，完善公司法人治理结构。对于应用型军工科研院所，积极推进企业化转制，建立现代企业制度，或转为大企业的研发中心。

除了加快军工企业股份制改造外，军民融合和军工市场开放也作为重点得到强调。

意见提出着力健全开放式发展的武器装备科研生产格局。引导社会资源进入军品能力建设领域，进一步开放一般能力，使其寓于民用工业中发展。修订武器装备科研生产许可目录，并向全社会公开发布，为各类企事业单位参与武器装备科

## 军工企业3到5年内完成股份制改造

□本报记者 李少林

研生产创造条件。加快出台国防科技工业投资体制改革的配套措施和办法。改革现行军品税收政策，对从事武器装备科研生产的各类企事业单位执行统一的税收政策。

此外，意见还提出大力发展军民结合产业和军工优势产业。加快推进民用核能、民用航天、民用船舶、电子信息和民爆器材等军民结合产业发展。通过成果交易和面向社会发布军工技术转民用项目指南等形式，引导与军工技术同源或工艺相近的节能环保、新材料、新能源、电子信息、装备制造、安防产品等新兴产业的发展。鼓励军民结合项目进入国家相关产业基地集聚发展。

## 新湖中宝11.2亿元布局温州

□本报记者 林喆

新湖中宝(600208)公告，公司拟以收购和增资的方式，以11.2亿元的对价获得温州市平阳县利得海涂围垦开发有限公司51%的股权。该公司系以政府特许经营方式取得西湾海涂围垦项目，项目共计海域使用面积为803.4公顷。

根据公告，平阳利得公司41%的股权对价为9.1亿元，同时新湖中宝以2亿元的价格认缴新增公司注册资本1022.82万元，其余部分为利得公司资本公积。

新湖中宝表示，公司收购和增资的利得公司的围垦项目区块用地位于温州平阳县境内，且已被浙江省发展和改革委员会等七部门发布的《关于温台沿海产业带发展规划温州市实施规划的批复》划入城市建设用地范围。本次交易有利于新湖中宝紧跟浙江省产业转型升级的思路，完成公司在温州的战略布局。